

EXPUNERE DE MOTIVE

Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) este o bancă multilaterală, constituită prin Acordul de înființare care a fost semnat la Paris la 29 mai 1990 și ratificat de România prin Legea nr.24/1990.

În temeiul acestui acord, BERD a fost investită cu mandatul de a desfășura operațiuni în țările Europei Centrale și de Est, în conformitate cu prevederile articolului 1 din Acordul de înființare referitor la scopul, funcțiunile și membrii BERD.

După dispariția Uniunii Sovietice, Consiliul Guvernatorilor a recunoscut fiecărui stat nou creat ca fiind eligibil ca membru al BERD. Această decizie a permis celor cinci republici foste sovietice, localizate în Asia Centrală, să devină atât membre ale Băncii cât și beneficiare ale operațiunilor finanțate de BERD.

În anul 2000, Consiliul Guvernatorilor BERD a aprobat admiterea Mongoliei ca membru non – european în conformitate cu articolul 3.1(i)(2) al Acordului de înființare a BERD. Cu toate acestea, nefiind o țară central – europeană, Mongolia nu a fost acceptată ca și țară beneficiară a operațiunilor desfășurate de Bancă. În anul 2001, Consiliul Directorilor a hotărât ca Mongolia, făcând parte din sfera de influență a fostei URSS, se confruntă cu aceleași dificultăți ca și unele țări ce beneficiază de finanțare BERD. În urma acestei decizii, Banca a acordat asistență financiară Mongoliei printr-un Fond de Cooperare, însă autoritățile mongole au arătat că implicarea Băncii ca și instituție internațională specializată în probleme ale tranziției, ar trebui să includă și finanțarea unor proiecte specifice.

În acest sens, pentru ca BERD să poată desfășura operațiuni în Mongolia, aflată în afara teritoriului stabilit inițial, este necesară amendarea articolului 1 al Acordului de înființare, în vederea includerii acestei țări printre țările beneficiare de asistență BERD.

Orice amendament adus scopului și funcțiilor Băncii definite în cadrul articolului 1 din Acordul de înființare, trebuie acceptat de către toți membrii, în conformitate cu articolul 56.2(i)(d) din același acord. În acest sens, în ședința Consiliului Guvernatorilor BERD din 30 ianuarie 2004 a fost adoptată în unanimitate Rezoluția nr.90 cu privire la acceptarea Mongoliei ca și țară beneficiară a asistenței financiare acordate de BERD. Pentru intrarea în vigoare a amendamentului menționat este necesară acceptarea acestuia de către toate statele membre.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care vă rugăm să-l aprobați.

